

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 10 сентября 2016 года, № 73 (9869), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+



18 сентября  
2016 года

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ  
ГОЛОСОВАНИЯ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОТНИКИ  
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с намолотом первого миллиона тонн зерна нового урожая! Благодаря вашему добросовестному труду, профессионализму и ответственности в регионе уже собран тот объем зерновых, который полностью обеспечит потребности тюменцев. В этом году погода не оставила наших аграриев без сюрпризов: «радовала» то сверхнормативным количеством осадков, то жарой и засухой. Но тепло и влага способствовали хорошему росту злаковых культур.

Сложно переоценить ваш вклад в продовольственную безопасность Тюменской области и всей страны. Вы постоянно совершенствуете свои знания и навыки, осваиваете новые технологии и технику, стараетесь сделать всё, чтобы в дни уборочной страды ни один колос не остался в поле, чтобы в каждом доме на столе всегда был вкусный свежий хлеб.

Уже собрана большая часть урожая, но впереди ещё много работы – вам предстоит собрать его до конца и сохранить. Уверен, что у вас всё получится! Для этого вам хватит упорства и мастерства, и этот первый миллион не станет пределом для региона!

Желаю всем вам здоровья, благоприятной погоды и успешного завершения уборочной страды!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор области

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### В лес от пионера до пенсионера

Очистить в очередной раз лес от захламления, обустроить места массового пребывания заводоуковцев под соснами и берёзами намерены лесники округа.

Как рассказал Дим Хидиятов, лесничий Заводоуковского лесничества, помимо непосредственной уборки в рамках всероссийской общественной акции «Живи, лес!» лесники прочитают лекции и проведут выставки, посвящённые сохранению лесов Тюменской области.

Как всегда работники лесниче-

ства приглашают к совместному делу добровольных помощников – школьников, специалистов муниципальной власти, активистов территориального общественного самоуправления и арендаторов лесных участков, рабочих и служащих предприятий и организаций округа.

Александр ПОНОМАРЁВ

### Всем миром – легче

Более 600 тысяч рублей из муниципального бюджета пошло на подготовку детей из малообеспеченных семей к школе.

На эти средства специалисты социальной сферы приобрели канцелярские наборы для 480 школьников из малообеспеченных семей и для 54 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Соцработники, подводя итоги благотворительной акции, отметили, что местные предприниматели подарили нынче пяти ученикам с инвалидностью ком-

плекты одежды, обуви и школьной формы. Неравнодушные жители округа регулярно пополняли школьную одежду и обувь социальную лавку при комплексном центре социального обслуживания населения и помогли собрать детей в школу полусотне родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

## НАЗНАЧЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации № 437 от 26 августа 2016 года председателем Заводоуковского районного суда на шестилетний срок полномочий назначена Ольга Васильевна Рушкина.

Она родилась в апреле 1975 года в г. Заводоуковске, в 1999 году окончила юридический факультет Тюменского государственного университета по специальности «Юриспруденция». В сентябре 2003 года назначена мировым судьёй судебного участка № 1 Заводоуковского района. С апреля 2012 года работает судьёй Заводоуковского районного суда.

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
10/09	+11	+13	743	☁
11/09	+9	+13	746	☁
12/09	+8	+8	738	☁

## СТРАДА УБОРОЧНАЯ

### КАРТОШКА БЕЗ ТРУДА НЕ РОДИТСЯ НИКОГДА



• Задача рабочих «Тобол» Виктора Селёдкина и Светланы Ерофеевой, стоящих у транспортёра картофелеуборочного комбайна, – не пропустить в бункер-накопитель камни, комки земли, резаные клубни.

### Полеводы ЗАО «Тобол» убрали картофель с 90 гектаров (30%) и уже загрузили в хранилища более 800 тонн «второго хлеба».

По словам главного агронома предприятия Сергея Тараканова, картофелем в хозяйстве занимается специальная бригада, которая весной готовит землю, вносит удобрения и сажает картофель. Затем в течение лета несколько раз обрабатывает поля от сорняков, вредителей и болезней растений, окучивает, а в сентябре-октябре убирает выращенный урожай.

Сегодня в ЗАО «Тобол» картофелем занято 300 гектаров. С такой площади «второй хлеб» вручную не уберёшь, поэтому механизаторы подготовили и картофелекопалки, и два уборочных комбайна немецкого производства. Последние способны за смену выкопать клубни на площади до 15 гектаров...

Когда мы приехали на шиликульские поля хозяйства, механизатор Юрий Хохлов выгружал из прицепа картофелеуборочного комбайна в тракторную тележку очередную партию только что убранной клубней. Урожай нынче прекрасный – с гектара овощеводы получают до

ста центнеров картофеля. А это значит, что все договорные обязательства перед тюменцами и жителями Югры предприятие выполнит... А сегодня на уборке главное внимание работникам полей: от их сноровки и опыта зависит, как быстро урожай с поля доставят в склад... Механизатор Хохлов уже 33 года растит и убирает на лыбаевских полях «второй хлеб». Работа на картофельных полях требует ювелирной точности – Юрий Геннадьевич отлично с ней справляется.

– Я работаю с удовольствием, – говорит он, – стараюсь выполнять задания в срок и качественно. Сейчас комбайном копаю картофель. За вчерашний день отпарил на сортировку 21 тележку, в каждой около 8 тонн урожая. Не спешим, но до холодов должны управиться...

Не прошло и 20 секунд, как бункер комбайна был освобождён и трактор с телегой, загруженной картофелем, взял курс в село – к хранилищу. Комбайн же продолжил свою работу – вгрызался в землю и вытряхивал из неё клубни... Уборка продолжается...

Борис СОКОЛОВ  
Фото автора

## ВЫБОРЫ-2016

### На участок – за открепительным удостоверением

Уважаемые избиратели Заводоуковского городского округа!

На основании статьи 60 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» установлен график дежурства членов участковых избирательных комиссий в период выдачи открепительных удостоверений по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Тюменской об-

ластной думы шестого созыва и по дополнительным выборам депутата думы Заводоуковского городского округа шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 10 с 7 по 17 сентября 2016 года с понедельника по пятницу с 16.00 до 20.00, в субботу и воскресенье – с 10.00 до 14.00.

Граждане, обладающие активным избирательным правом, могут обратиться в участковую избирательную комиссию с заявлением

о включении их в список избирателей, сообщить о любой ошибке или неточности в сведениях о них, внесённых в список избирателей.

Кроме того, в участковых избирательных комиссиях можно будет получить открепительные удостоверения гражданам, которые в день голосования будут находиться за пределами района.

Территориальная избирательная комиссия г. Заводоуковска и района

ВЫБОРЫ-2016

ЕДИНАЯ  
РОССИЯ

Кандидат в депутаты Государственной думы Иван Квитка о задачах, которые решает Тюменская область при помощи её представителей в парламенте.

Российская Федерация, а с ней и Тюменская область находятся в непростом положении, продиктованном мировой нестабильностью в политике и экономике. Однако это не повод опускать руки.

Регион взял курс на улучшение инвестиционного и предпринимательского климата, что осуществляется путём поддержки крупных инвестпроектов в нефтехимии, нефтепереработке, производстве пищевых продуктов. В результате за последние пять лет в социально-экономическом развитии Тюменской области достигнуты значительные успехи.

Например, по сравнению с 2011

годом с 706,1 млрд рублей до 740,9 млрд в 2014 году увеличился валовой региональный продукт. Возросли инвестиции в основной капитал. На один бюджетный рубль в 2015 году пришлось более 10 рублей частных инвестиций, тогда как в 2010 году этот показатель составлял 2,7 рубля.

Не остались в стороне от положительных тенденций и заводуковцы. Недавно новинку производства – двухэтажные модульные здания – представил местный машиностроительный завод. В 2013 году Заводоуковский комбинат строительных материалов провёл модернизацию цеха по производству железобетонных изделий и ввёл в эксплуатацию линию безопалубочного производства. Строительная компания «Загрос» осуществила проект по созданию завода по переработке



лиственного пилочника на паллетную заготовку.

Выполнение принятых по иници-

## Иван Квитка: «ИНВЕСТИЦИИ СЛУЖАТ ИНТЕРЕСАМ ЗАВОДОУКОВЦЕВ»

ативе или при поддержке партии «Единая Россия» законов позволило вкладывать больше финансовых средств в строительство жилья, дорог, объектов социального и коммунального назначения, газификацию, обеспечение чистой водой, улучшение материальной базы социальных учреждений Тюменской области.

В частности, с 2011 по 2015 годы в Заводоуковском городском округе для переселения из ветхого жилья приобретено 362 квартиры, в которые переселили 904 человека. Для обеспечения населения округа чистой питьевой водой на сельских территориях установлено 19 павильонов водоподготовки. В Заводоуковске введены в эксплуатацию водоочистные сооружения на водозаборе «Новый». Построен водозабор «Северный».

Всё больше сельян получают

возможность пользоваться голубым топливом. За четыре года в округе построено 147,4 километра газовых сетей, причём газификация коснулась не только старинного города, но и сёл Шестаково, Боровинки, Першино, Падуна, Старой Заимки и Новой Заимки, посёлков Лесного, Центрального, Мичуринского, Речного.

Можно привести множество примеров проведённой в Заводоуковском городском округе работы по ремонту и строительству дорог, благоустройству населённых пунктов, сооружению объектов культуры и спорта, повышению доступности и качества медицинского обслуживания. Хочется заверить в одном: «Единая Россия» продолжит работу по улучшению качества жизни жителей города и села, ведь главные цели партии – благополучие человека и развитие страны.

140 квадратных сантиметров материала публикуется на бесплатной основе и 140 квадратных сантиметров – на платной за счёт избирательного фонда кандидата

18 сентября

№7



Наталья  
НЕСТЕРОВА

Работа депутата -  
помощь избирателям!

Материал публикуется на бесплатной основе

## Наша инициатива и деятельность сегодня – уверенность в завтрашнем дне

ЕЛОХИН СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ,

кандидат в думу Заводоуковского городского округа  
по одномандатному избирательному округу № 10



Родился 2 августа 1974 года в городе Заводоуковске Тюменской области. Окончил в 1997 году Тюменский государственный нефтегазовый университет.

Материал публикуется на платной основе за счёт средств избирательного фонда кандидата

Начал свою трудовую деятельность в 1991 году на ОАО «Заводоуковский машиностроительный завод» с освоения рабочих профессий токаря, слесаря-электромонтажника. С 1997 года работал инженером отдела маркетинга, с 2000 года был назначен начальником цеха по производству пенополистирольных блоков, с 2013 года стал заместителем главного инженера по развитию и подготовке производства. В настоящее время являюсь заместителем генерального директора по техническим вопросам – главным инженером. Женат, воспитываю дочь.

Я такой же житель нашего города из простой семьи и понимаю, что доверие к депутату складывается не из пустых обещаний, а из конкретных и значимых дел. Моё участие в выборах – осознанное решение, потому что желание приносить пользу родной земле и помогать людям в решении их проблем считаю приоритетом. Я всегда открыт к диалогу и уверен, что мне хватит сил и знаний выполнять наказы избирателей. Как истинный патриот буду рад внести свой вклад в обустройство жизни нашего города.

С уважением,  
Сергей ЕЛОХИН



Материал публикуется на бесплатной основе

## В ожидании господдержки

СЕМЬЯ

Администрация городского округа утвердила список из 494 молодых семей, участвующих в программе по обеспечению их жильём.

Приём документов для участия в программе завершился 1 августа.

По словам специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике Ксении Плущаровской, фамилии семейных пар на днях станут общедоступными. Увидеть их можно будет на официальном сайте Заводоуковского округа. А кто из них получит субсидии на строительство или

покупку жилья, станет известно летом 2017 года.

Напомню, в мае на реализацию программы из областного бюджета будут выделены почти 22 миллиона рублей. Господдержку нынче получили 24 семьи.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

## Общее дело сплачивает

Когда ты не один, а с семьёй – любое дело по плечу. Это доказали четыре сотни семей Тюменской области своим участием в различных конкурсах.

В этом году в призёры вышли 43 семьи, три из которых заводуковские. Наши проявили себя в региональных состязаниях.

Чтобы попасть в число призёров любого конкурса, участники преодолевали не один этап и в финале вы-

ходили с творческими работами и презентациями, выполненными совместно всеми членами семьи.

В областном этапе всероссийского конкурса «Семья года» супруги Некрасовы с шестью детьми в номинации «Многодетная семья» заняли третье место. Своими руками они смастерили герб семьи в виде домикогрибка. Проект поделки дети придумали сами.

Елена Ермачкова с домочадцами в региональном конкурсе «Семейное

дело» представила руковорную книгу в 260 страниц о семи поколениях своего рода. В номинации «Генеалогическое древо» работа Ермачковых оказалась лучшей.

Семья Егаревых из Гилёво стала победителем областного конкурса видеороликов «Семейные традиции». Супруги вместе с сыном сняли и смонтировали ролик о рождении своей семьи, семейных обычаях и традициях.

Алла ЕГОРЫЧЕВА



# Субботний вечер



ЗЕМЛЯКИ

## Источник здоровья Зинаиды Конаревой

**Заводоуковскую водолечебницу Зинаида Конарева по праву называет своим детищем: ровно полвека Зинаида Константиновна стояла у её руля.**

Выпускница Новосибирского медицинского института приехала в наш край по распределению в конце 1950-х. Она и подумать не могла, что тюменская земля станет для неё второй родиной.

Сегодня Зинаида Константиновна вспоминает, как заведующий облздравотделом Юрий Семовских отложил диплом молодого врача-невропатолога в сторону и деловито произнёс: «Поздравляю с успешным окончанием вуза и предлагаю должность главного врача водолечебницы в Заводоуковске. А ещё представляю вам право разрезать красную ленточку на открытии местной здравницы!»

— Сокрушения моим не было предела! — рассказывает Зинаида Конарева. — Но куда деваться? Я осталась в Заводоуковске. Приняла от руководителя ялutorовского райздравотдела засургученную и перетянутую шпагатом папку с печатью, доверенностью и чековой книжкой и собрала хорошую команду медиков.

Сначала водолечебница состояла из одного деревянного корпуса на 25 мест. Санаторный облик она приобрела медленнее, чем хотелось бы главврачу. Зинаида Константиновна ходила по различным инстанциям и выпрашивала деньги на обустройство... Признаться, что было нелегко. Но молодой специалист не опустила руки, не спасовала, и уже в 1958 году водолечебница приняла первых пациентов.

Целебный источник и воздух соснового бора стали главной силой лечебно-оздоровительного комплекса. Через девять лет после открытия второго корпуса учреждение здравоохранения принимало уже около полусотни пациентов. Для многих из них заводоуковская водолечебница была последней надеждой избавиться от недуга.

В водолечебницу ехали со всего Советского Союза. Те, кому не хватало места в корпусах санатория, ставили палатки в сосновом бору и оттуда ходили на процедуры. «Ни один человек не должен был уйти из лечебницы неудовлетворённым, внимание к людям — прежде всего!» — под таким девизом



• В 1985 году решением городского Совета народных депутатов Зинаиде Конаревой присвоили звание «Почётный гражданин города».

работала Зинаида Константиновна со своими коллегами-медиками.

В 1980 году пациентом водолечебницы был первый секретарь райкома партии Николай Чалков. Пользуясь случаем, Зинаида Константиновна посоветовала на проблемы, на что Николай Андреевич сказал коротко: «Много не обещаю, но чем смогу — помогу». Через месяц на территорию водолечебницы прибыли строители ПМК-9 и без всякого проекта и согласовательных проволочек махом отстроили столовую и ванное отделение на десять мест.

За огромный вклад в развитие здравоохранения Тюменской области Зинаида Конарева получила в 1981 году орден Трудового Красного Знамени. Она оставила свою должность десять лет назад. Говорит, что не проходит и дня, чтобы не вспоминала о своей любимой работе, даже книжку «Источник здоровья» о родной водолечебнице написала. В декабре отличник здравоохранения РФ отметит своё 85-летие.

А водолечебница работала вплоть до 9 октября 2009 года...

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,**  
научный сотрудник музея

У НАС В ГОРОДЕ

## Нашептала осень...

**Новый учебный год педагоги округа начали с погружения в прекрасное: букеты цветов, представленные на конкурс «Осенние фантазии», поразили собравшихся на августовском конференции своим великолепием и настроили на позитивную работу.**

Кроме букетов, педагоги, проявив фантазию и творчество, разнообразили выставку и цветочными композициями.

Жюри обратило внимание на творение рук воспитателей городского детского сада «Алёнушка» Екатерины Тороповой, Ирины Хохловой и Татьяны Третьяковой, оценив композицию «Навстречу детству» на отлично. Не оставили равнодушными посетивших выставку цветочные фантазии «Осенний павлин» и «Шёлпот осени» учителей Комсомольской школы. Не зря старались педагоги школы № 2 Любовь Венцель, Ирина Кетова и Наталья Пивненко, порадовав всех «Колесом фортуны». Заметен был и

букет их коллеги Тамары Касаткиной с поэтическим названием «Август — астры, август — звёзды...». В числе призёров — педагоги Старозаимской и Колесниковской школ с букетами «Сердце отдаю детям» и «Вдохновение».

В поле зрения оказались работы педагогов детсадов города Татьяны Салтовской из «Чебурашки», Ирины Таракановой и Оксаны Чапчиной из «Сказки», сельских учительниц Любови Графеевой из Горюново, Ольги Тихоновой из Боровинки, Алёны Семенко и Татьяны Сафоновой из Новой Заимки. Заслужили восторгов осенние букеты из городского детского сада «Берёзка», школ № 1, Дроновской, Першинской и Падунской.

Победителей и призёров конкурса отметили дипломами и сертификатами в одну тысячу рублей.

**Раиса ОРЛОВА,**  
председатель райкома профсоюза работников образования

ГОД РОССИЙСКОГО  
КИНОМАЛОИЗВЕСТНЫЕ  
ФАКТЫ  
О СОВЕТСКОМ КИНО

— В числе первых простых зрителей, посмотревших фильм «А зори здесь тихие», была женщина, которая во время войны спасла жизнь режиссёру Станиславу Ростокскому. Он организовал для своей фронтовой подруги показ фильма на студии, хотя она не могла в буквальном смысле слова смотреть фильм: уже была слепа.

— В роли мальчика, ходящего с сачком «по воде аки посуху» в фильме «Бриллиантовая рука», снялся сын Юрия Никулина Максим. Мальчик заперол несколько дублей, поскольку предусмотрительно падал в воду ещё до того, как герой Андрея Миронова давал ему пинка.

— После съёмок «Кавказской пленницы» от режиссёра Леонида Гайдая требовали заменить фамилию Саахов на иную, так как одним из партийных деятелей Мосфильма был человек по фамилии Сааков.

— Побег заключённых в бочке с цементом в фильме «Джентльмены удачи» (первое название — «Рецидивисты») восходит к реальному случаю, когда заключённый покинул колонию в цистерне с нечистотами. Цемент в фильме заменила залитая водой манная крупа.

— 50 борзых, взятых из питомника для сцены охоты в «Войне и мире», отказывались бегать за предполагаемым волком. У них вообще не было охотничьих навыков. Чтобы заставить собак бежать, на съёмочную площадку доставили кошек. Но это не очень помогло.

<http://karbinerkurz.livejournal.com/467461.html>

РЕЦЕПТИК

## Торт на скорую руку

**Что нужно:** 1,5 стакана муки, три столовых ложки какао, стакан сахара, чайную ложку разрыхлителя, 0,5 чайной ложки соли, ванилин, пять столовых ложек растительного масла, стакан воды.

**Что делать:** смешайте все сухие ингредиенты, затем добавьте растительное масло и воду. Перемешайте до однородной массы. Выпекайте в разогретой до 180 градусов духовке около 35 минут до сухой зубочистки. Когда корж остынет, покройте его любимой глазурью.

НА ЗАМЕТКУ

## Что делать с мёдом?

— Мёд часто добавляют в маринады. В паре с уксусом он очень смягчает мясо и делает его ароматным.

— Перед запеканием буженины или птицы можно их обмазать мёдом. Тогда на мясе появится тонкая хрустящая корочка. Чуть сладковатая, конечно.

— Мёд очень хорошо добавляет в острые соусы. Он делает их вкус более насыщенным, объёмным, вносит дополнительные сладкие ноты.

— Мёд, добавленный в соус для зелёного салата, увеличивает объём блюда, делает листовую зелень более пышной.

**Кстати:** мёд нельзя нагревать. При температуре выше 40 градусов он теряет часть своих полезных свойств. Чтобы было удобно обращаться с засахаренным мёдом, нужно ложку, которой его набираете, и посуду, в которой перемешиваете, обдать кипятком. Так мёд не будет к ним липнуть.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

## День гранёного стакана

Праздник с забавным названием «День гранёного стакана» существует на самом деле, а не только в шутках о любителях выпить. И хотя история данной стеклянной посуды насчитывает уже несколько веков, но днём рождения считается 11 сентября.

Как свидетельствует история, именно в этот день в 1943 году на стекольном заводе в Гусь-Хрустальном был выпущен первый советский гранёный стакан. Дизайн гранёного стакана советского образца (с гладким ободком в верхней части) приписывают Вере Мухиной, автору монументальной композиции «Рабочий и колхозница». Впрочем, документального подтверждения этому нет. По некоторым сведениям, Вера Игнатьевна разработала форму стакана специально для советского общепита. «Мухинский» стакан, благодаря гладкому кольцу, идущему по окружности и отличающему его от гранёного стакана традиционной формы, получился не только весьма прочным, но и удобным для мытья в посудомоечных машинах. В силу этого советский стакан на долгие годы прописался в столовых, на железнодорожном транспорте, а ещё использовался в уличных автоматах по продаже газированных напитков. Размеры стандартного гранёного стакана — 65 миллиметров в диаметре и 90 миллиметров в высоту.

<http://www.calend.ru/holidays/0/0/3040/>

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

## Севок — осенью

**Осенняя посадка лука-севка имеет массу преимуществ даже в сравнении с традиционным выращиванием этой культуры.**

**Во-первых,** позволяет получить зелень уже в начале мая, а качественные луковицы — в конце июня, в то время как при традиционной весенней посадке эти сроки сдвигаются на 1-1,5 месяца как минимум, к июлю и августу.

**Во-вторых,** посаженный осенью, он значительно меньше нуждается в поливах, так как при благоприятной погоде успевает нормально развиваться исключительно за счёт осадков и талых вод.

**В-третьих,** озимый лук за зиму формирует плотную корневую мочку на донце, что весной защищает его от поражения луковой мухой, а раннее созревание растений, в свою очередь, защищает от ложной мучнистой росы.

Посадку лука необходимо завершить за три-четыре недели до заморозков, т.е. до начала устойчивых заморозков. Ориентируйтесь так: если температура снизилась до +5 °С и держится, пора сажать. На одной и той же грядке лук можно выращивать максимум два года подряд, затем место следует поменять и возвращаться на старое спустя четыре-пять лет. Почвы должны быть лёгкими: перегнойные суглинки или перегнойно-песчаные. Предшественниками лука могут быть морковь, белокочанная капуста, кукуруза и другие растения. Участок, отведённый под осеннюю посадку лука, должен быть сухим, проветриваемым, застой воды приведёт к загниванию лука.

Зимой на грядке неплохо было бы задержать снег, чтобы лук не вымерз при сильных морозах. Как только сойдёт снег, сразу же убираем мульчирующий материал, чтобы почва быстрее прогрелась. Грунт рыхлим и после сильных дождей, и обильных поливов.

Сигналом, что луковицы полностью сформированы, служит то, что листья полегли, а почвенные чешуи приобрели характерный для сорта окрас, например, синий или оранжевый, рыжий. Сделайте посадку лука осенью привычкой, и вскоре вы не только не захотите от неё отказаться, но и будете рекомендовать всем своим знакомым.

**Качественный посадочный материал вы можете приобрести в садовом центре «Зелёный остров», расположенный по адресу: г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1г, «Океан продуктов», павильон 1а.**

**Татьяна СТАРОВОБОВА**  
На правах рекламы